

为让人“信教”不择手段,骗人手法五花八门

# 邪教成员扮“鬼”唬人入教



反邪教在行动⑥

本报记者 齐尚科

前些年在某地一农民家里,连续几天深夜都有“鬼叫”,还有“鬼火”、“鬼影”闪动。这户人家的男人不信邪,当家里又一次“闹鬼”时,他冲出屋子当场抓住一个“女鬼”,并在她身上翻出两个手电筒和一瓶白磷。原来,这个人某邪教组织成员,她装鬼就是为唬骗这家人信他们的“教”。邪教荒诞无稽、害人害己,可总有人上当受骗。邪教组织正是抓住人们的这一心理特点,骗人的手法也是五花八门。



## 1 鱼目混珠: 打着宗教幌子蒙骗人

在我国,公民享有宗教信仰自由,正常的宗教活动受国家法律保护。邪教组织为蒙骗群众,往往都以宗教的面目出现,有的说自己是基督教,到你家里来“传福音”;有的说自己是佛教或“佛法”,是教人向善的。

其实多数邪教组织都或多或少盗用一种或几种宗教的某些成分,在教义、行为等方面与宗教有着一些相似之处,其目的是欺骗那些有宗教需求而又缺乏宗教知识的群众,使他们去除戒备,误认为信的是正常的宗教,待把人骗进来后,再一步一步地把自己那套真正的东西搬出来,反反复复地向你灌输。有的邪教则打着“气功”的旗号,待你练上后就向你宣传他们的歪理邪说。

## 4 虚情假意: 用小恩小惠笼络人

某地农民魏某,因病做了手术,家里本来就很难,住院又花了不少钱。这时两个自称是某教成员的人来到魏家,对魏的处境表示“同情”,并给了一些钱,魏某十分感激。一来二往魏某与这两人成了“知心朋友”。一天,他们神神秘秘地对魏说,你做手术是小灾,过两年还有大灾呢,你干脆加入我们的教吧,这样我们也好帮助你。

为达到骗人入教的目的,一些邪教组织还利用一些群众生活困难、需要帮助、看重实惠的情况,以小恩小惠拉人入伙。有的邪教打着“帮工”的名义,给生活困难的成员分配一些钱、粮、物,对生活困难和外出“传道”成员的家庭在农忙时节予以帮助。由于不了解邪教背后的目的,他们的小恩小惠确实迷惑了一些人。

## 2 画饼充饥: 以祛病健身诱惑人

某地一名曾参加邪教的农民汤某在谈到自己当初上当受骗的心理时说:“我和爱人身体都不好,日子过得挺紧巴,有人找上门来说信了他们的教,什么病都能治好,还能过上好日子。‘病急乱投医’,结果我们就上当了。”

人们都有期盼美好生活的愿望,特别是对祛病、消灾愿望强烈。邪教抓住这种心理,往往给人们开一张无法兑现的空头支票,无限扩大气功的健身功效,鼓吹习练他们的“功法”或加入他们的组织就能治病强身、消灾避难,就能过上好日子,一年四季“保平安”。

一些邪教往往乘人之危,利用群众生病、遭灾之机进行蒙骗。他们把人生病、死亡和遭受天灾人祸与是否相信其歪理邪说相挂钩,谁家有人生病、住院,谁家出了事故,就闻讯而至,劝人入教,有的公然在医院门口拉人入教。他们还编造了大量信“教”后疾病痊愈、消灾免难的所谓“例证”,有的人因相信谎言而误入歧途。

## 5 阳奉阴违: 没事找事套近乎拉拢人

为了拉人入教,邪教组织花样百出。比如有的让小孩子故意打破你家的玻璃,然后便上门道歉,转天再割块玻璃送去,一来二往关系就接上了。还有的以接亲为幌子,有事没事就到你家里串门聊天,而且专讲这里招灾那里有难的事,并说“主”要来了,接着就给你送邪教的书。某地有个女邪教成员为了拉拢一名出租车司机入教,就专门多次乘坐他的车,主动与他攀谈搭话,相熟后便向其送书宣传邪教。

## 3 弄虚作假: 以学习“超能力”吸引人

学习“超能力”对人们特别是青少年具有很强的吸引力。在我国历史上,有很多民间教门就是把传教同教练武术气功结合起来,声称学会此法“可以数日不吃饭”,可以炼成“金钟罩”,做到“刀枪不入”。当代的一些邪教则鼓吹习练他们的功法可以“开天眼”,获得空中飘浮、透视、意念运物、与外星人对话等等“超凡能力”,并利用现代摄影技术炮制出教主悬空打坐等体现所谓“超能力”的照片,以此迷惑、吸引人们。

## 6 装神弄鬼: 用各种把戏吓唬人

邪教常利用人们对虚构的鬼、神等的敬畏和恐惧心理,装神弄鬼,先把人吓住,然后再兜售免除恐惧的“法宝”——加入他们的组织。这些把戏看似荒唐可笑,但在一些迷信思想严重的人那里,却常能得手。

邪教常用的吓唬人的手法:

1.看相算命。找借口到你家里东看看、西看看,然后盯着你装出很惊慌的样子,说你家里会有灾,让你听得心惊肉跳。接下来就说:要想免灾,只有信“神”、信“教”。

2.装神弄鬼。有的邪教成员冒充死人的名义打电话说,过两天有人送“宝”,不要拒绝,然后再派人去他家送邪教的书,让他信邪教。

3.白纸显字。利用姜黄(一种中药)等物质在遇到碱水时会变红的特性,用它在白纸上写上需要的字或画上图案,用碱水一浸就说是“显灵”,以此来欺骗人加入邪教。